



掌上医院

鲁D: 连内资(2009)第062号
网址: www.tzzxrmyy.com
邮箱: shanguoyibao@sina.com

SHANGUOSHANYI

这里的白衣天使太伟大了

谨以此文，献给产房的铿锵玫瑰



业务学习合影

在医院，有这样一群人，她们站在人生车站的起点，用爱心与责任为悄然而至的生命开启人生旅程。她们日夜坚守，黑白颠倒，甚至连接时吃饭都成了一种奢望，她们迎来的生命成千上万，可没有人能记住她们的容颜。她们是产房的白衣天使，一群守在光明下的无名英雄。

2016年，我院产房经历了分娩量的“井喷”，院领导及各兄弟科室都看在眼里，记在心里，年终产房荣登光荣榜，被评为医院突出贡献奖、先进科室。

这一殊荣，让同事们本已疲惫不堪的身心总算得到了慰藉和鼓舞！一年辛苦，获得了认可和肯定，心中滋味真可谓五味杂陈，欣慰、喜悦、辛苦、劳累、委屈……难以言表。这里面付出的努力，只有我们亲身经历者才能体会。

2016年初，全面二胎政策突然开放，各地产科的分娩量迅速飙升，孕产妇爆棚之势，犹如泄洪般来势凶猛。在我院产房表现得尤为突出，每天近百名的出生人数，有时一两个小时之内就能连续接生十几个婴儿，可想而知我们的工作境况，那是一个怎样的惊心动魄的场面。

新闻也曾报道说山东省被称为“最敢生”的省份，山东前11个月共出生135万人，其中约六成是二孩。

六张产床，九张待产床，近十辆推车，就是这样，仍然周转不开，而且有时是近乎三个产妇一张床，坐着的，躺着的，站着的，水囊引产人工破膜的，米索引产的，静滴催产素的，胎膜早破的，各种状况待产的，已经把待产室塞得满满的。即使这样，病房里急诊的还在连续不断的往待产室产房里运送。

即使你有洪荒之力，也难抵目前这孕产妇爆棚之状况。三小时内出生十六个新生儿的高产记录，血与羊水的泼面，产妇大小便对嗅觉的恶性刺激，已浑然不觉。本来产房就人员紧张，加之又有同事也加入了这次生育二胎的浪潮，使之科室人员少之又少，异常紧张。据统计，2016年下半年全院分娩量暴增两倍多，给产房所有医务人员带来了前所未有的严峻考验，加班熬夜连轴转成为家常便饭。

经常一个班上，产妇年龄小至零零后，大至七零后。近两代人同时在一起，孕育下一代，其间的差距及风险可想而知。眼看胎心异常，胎儿有生命危险！眼看产妇面色发紫，一人两命命悬一线！眼看产妇突然大出血，生命体征不断下降！眼看各种各样的状况一并袭来……



待产室

此时，每个医务人员都恨不得变出三头六臂。相反，大家也必须沉着应战，冷静面对，正确及时地处理各种突发情况，容不得丝毫偏差。

胎膜早破、巨大儿、试产失败，沟通无效死活硬生，早产、胎盘早剥、胎死宫内、瘢痕子宫、产后出血、产道裂伤、羊水III度污染、新生儿窒息，更有意想不到的难产突发情况，胎心音突然消失，脐带根部突然断裂出血，给你重磅一击，让人无法预测无法面对的尴尬无奈境遇，医学发展的不确定性及局限性，考验着每个人的心理承受能力和实战经验。

吸氧，持续胎心监护，持续心电监护，建立静脉通道，抽血合血，导尿，备皮，术前准备，剖宫产，各种急救准备让每个人高度紧张；马不停蹄地接剖宫产，送往病房、VIP，转科送至儿科；产房内的产妇胎头剥露，消毒上台，吸痰、气囊复苏、气管插管、请儿科会诊转科，让每个人犹如陀螺般飞快地旋转，做任何事都是一路小跑，争分夺秒。

当遇到有残障或者智障的，以及精神高度紧张的孕产妇，无法沟通无法配合时，更是让我们绞尽脑汁，费尽心思去劝慰她们，同时还要付出更多的关心和关爱。因为产程是个动态的变化过程，母婴的两条生命时刻掌握在我们手中，那种高度的责任感和使命感，让你使出浑身解数，和她们进行交流，争取使之配合我们，顺利完成分娩。

岁月撷花

听，那一树树淡紫的梧桐花，像一个个小风铃，已打响了邀约的铃声。

走进四月

□芷默

四月是一年中最美最舒爽的日子。清明过后，寒意褪尽，不冷不热，天朗气清，惠风和畅，丽日花开，蜂蝶纷飞，莺歌燕舞，整个人间仙境。如此美妙的风光，倘若心情不好，那就是辜负，就是犯罪啊。听，那一树树淡紫的梧桐花，像一个个小风铃，已打响了邀约的铃声。

再多的烦，再多的愁，再多的痛苦，暂且一放，走进四月，给心一个诗意的栖居，走进四月，让生命焕发出爱的生机、爱的力量。

走进四月，走进每一缕柔风，走进每一朵花开，走进四月的天蓝，走进麦苗的返青，走进声声的鸟啼和蛙鸣。

走进四月，脚步轻了，心儿醉了，突然发现，活着，是天地的恩宠。

天地之间，万物欣欣向荣，生机勃勃，小麻雀不知道它的食物在哪里，却还在风中欢歌歌唱，野地的花草，今天还在，不知道哪会儿就被割下，却还在努力发旺，繁茂，绽放。

人，万为之灵，天下万物皆为人用，鸟儿为你欢歌，花儿为你开放，你，还有什么理由，不开心地活着？

去吧，快快乐乐地走进四月，走进四月，走进温暖，走进希望，走进爱的天堂。走进四月，好好感恩一下天地的恩宠，走进四月，把日子变成诗和远方。

知心朋友

□李洪斌

同走一条路，哪管弯弯曲曲坎坷同翻一座岭，何惧攀岩险陡同爬一道坡，扫除障碍丛生同乘一扁舟，闯过狂风骤雨

啊，知心朋友 闲聊时品一壶香茶 聚会时喝一杯老酒 我们恪守初心不计清贫 我们谁有难处互伸援手

啊，知心朋友 电话里一句温馨的问候 微信里一段情感的交流 我们相识在生命的春季 我们相约在累累的丰收

知心朋友，真诚相爱 爱在心里，爱在春秋 爱在包容，爱在感受 缘深意厚，天长地久

2017年4月30日 星期日

农历丁酉年四月初五

总第87期
本期8版

滕州市中心人民医院主办

急救绿色通道保障妇儿生命安全

滕州市危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心落户我院

本报讯 4月15日，滕州市危重孕产妇、危重新生儿救治中心授牌仪式暨危重症孕产妇及新生儿救治培训班在我院举行。市卫计委副局长赵逢平、纪新玲，山东大学第二医院妇产科主任徐永萍、新生儿科主任薛江，我院副院长李传章、党委委员周永勤、医务部主任甘志浩出席会议，全市各级各类医疗机构分管院长、产科和儿科负责人参加会议。

本次会议由市卫计委副局长纪新玲主持。大会伊始，我院医务部主任甘志浩代表医院作“滕州市危重孕产妇、新生儿救治中心筹建情况”汇报。指出，我院自2016年4月起，积极筹备成立危重孕产妇、新生儿救治中心，目的是保障全市及周边地区危重孕产妇、新生儿的救治工作，做好对危重患者、患儿的急救、转诊服务，保障孕产妇、新生儿的生命安全，降低死亡率，提高生存质量。甘志浩表示，滕州市危重孕产妇、新生儿救治中心设置在我院，是主管部门对我院



会议现场

整体综合救治能力的信任，我们一定不辜负期待，抓住契机，迎接挑战，虚心向兄弟单位、上级医院学习先进经验，团结整合区域内危急

重症救治力量，努力做好我市重症孕产妇、新生儿的救治工作，提高救治成功率，降低死亡率，造福我市及周边地区人民群众，为我市妇

幼保健事业的发展做出应有的贡献。

热烈的掌声中，市卫计委副局长赵逢平、纪新玲为滕州市“危重

孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心”授牌。

赵逢平在讲话中指出，“两个中心”的揭牌仪式，这标志着我市危重孕产妇和新生儿救治中心开始正式运行，是我市卫生系统中的一件大事，也是我市完善孕产妇儿童急诊急救网络的重要举措，是爱心接力，守护生命，打造顺畅“绿色通道”，进一步保障妇女儿童合法权益的重要内容之一。今后，“两个中心”将要全面接受我市各医疗机构疑难危急重症孕产妇和新生儿的会诊、转诊和救治。为此，提出三项要求，一是提高思想认识，认真做好危重孕产妇、新生儿救治工作；二是严格工作要求，抓好“两个中心”建设；三是注重沟通协调，确保“绿色通道”畅通。

随后，山东大学第二医院妇产科主任徐永萍、新生儿科主任薛江分别作了题为“产后出血熟悉的题目，棘手的问题”和“新生儿脓血症”的专题讲座。

□张延博

替百姓说话 为政府分忧

我院参加“政风行风热线”直播活动

本报讯 4月13日，由市委、监察局主办，市政府纠风办、滕州广播电视台、市信息化服务中心联合承办的第十三轮《政风行风热线》节目——“滕州市中心人民医院”专题直播活动正式上线。我院院长杨琼、纪委书记胡旭光，带领门诊部主任赵逢玲主任、医保结算科王延平主任、物价科司文科长，走进直播间，通过“政风行风热线”这个平台与全市听众朋友进行了近一个小时的交流，现场解答市民关心的热点、难点问题，为群众答疑解惑。

节目中，杨琼院长向广大听众朋友详细介绍了医院近年来发展建设情况，就加强行风建设、提高服务效率、优化患者就医环境等工作，与主持人进行了互动交流，现场接听、解答市民热线电话，并详细记录了群众提出的合理意见和建议。

期间，有关科室负责人还对市民朋友通过热线电话咨询的关于预约就诊、医保结算、住院报销等群众关心的民生问题，逐一进行了现场



直播现场

答复。针对热线中群众提出的有关问题，杨琼指出，医院将责成专职人员及时跟进跟踪反馈，做到“事事有落实、件件有回音”。

通过走进政风行风热线，认真倾听群众的诉求、意见和建议，解答群众问题，拉近了与群众的距离，拓宽了群众诉求渠道，充分延伸了服

务职能，进一步提升了我院政风行风建设水平。此次“政风行风热线”直播架起了一座沟通的桥梁，既解决了群众反映的问题，又促进了医院各项事业发展。同时，希望进一步加强交流合作，构建常态化的沟通机制，充分发挥各自优势，加强对接，密切联系，推动两地共同发展。

□李文 张延博

滕州市人大常委会来我院 视察药品管理法贯彻落实情况

本报讯 近日，滕州市人大常委会主任李健、副主任刘茜等，在副市长康凤霞、我院院长杨琼和有关部门负责人的陪同下，来我院视察药品管理法贯彻落实情况。

在医院门诊服务大厅，杨琼首先对李健一行表示欢迎和感谢，并简要汇报医院近年来工作开展情况和贯彻落实药品管理法的各项举措。

随后，李健一行来到门诊药房，详细了解药品管理法落实情况，并详细询问了“智能门诊药物存储分发管理系统”。据门诊药房主任秦征东介绍，“智能药房，不仅大大提高了发药效率，而且能将药师从药品调剂的机械劳动中解放出来，使其主要精力用于临床用药指导，做到了以患者为中心。”

□张延博 徐萌

导 读

我院医疗团队新式缝合技术成果论著 在国际知名整形外科杂志发表

[详见2版]

泌尿外科： 微创技术引领学科发展壮大

[详见4、5版]

妙手仁心 点亮患者“视界”

“咱们大夫医术高医德更高，咱们医院条件好服务好，一点也不输北京的大医院！”近日，78岁的魏振栋老人激动地表达着感谢之情，亲手将一面锦旗送到我院眼科主任王兵手上。

[详见6版]

新疆生产建设兵团十二师一〇四团 考察团来我院考察

本报讯 4月9日，新疆生产建设兵团第十二师一〇四团党委书记、政委任志宇带队一行4人来我院考察。市领导崔士夫、苏学锋、康凤霞，我院院长杨琼、党委书记朱恒科陪同考察。

任志宇一行首先来到内科大楼候诊大厅，杨琼院长代表医院对考察团的到来表示欢迎和感谢，并

向客人介绍了医院近年来发展的基本情况，重点讲述了医院的现状、主要医疗工作量指标、医疗效率指标、学科建设等方面的工作亮点。

随后，考察团来到介入室、CCU、静配中心、中医科门诊、儿科门诊、检验科、影像中心、门诊药房等处，对于近年来我院发展建设取

得的成绩给予高度评价，表示将充分借鉴我院在学科建设、人才培养及精细化管理等方面的先进经验和做法，推进新疆生产建设兵团的经济社会发展。同时，希望进一步加强交流合作，构建常态化的沟通机制，充分发挥各自优势，加强对接，密切联系，推动两地共同发展。

□张延博